

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 坚持人民至上生命至上

坚决守住守牢安全发展的底线



扫码看视频

三湘都市报2月27日讯 27日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会、听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰来湘考察时的讲话精神,全国安全生产和森林草原防灭火视频会议精神,研究我省贯彻意见;听取全省信访工作情况汇报;审议有关文件。

会议强调,全省上下要深入贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要论述精神,认真落实李强总理等中央领导同志的批示要求,始终坚持人民至上、生命至上,切实增强“时时放心不下”的责任感,继续做好沅陵重大水上交通事故搜救及善后工作,进一步加大救援力度,不惜一切代价抓紧搜救失联人员,全力做好伤员救治,做好情绪安抚和善后处置。要举一反三,突出抓好重点领域安全生产专项整治和重大隐患排查整改,扎实做好自然灾害防范应对工作,层层压紧压实安全生产责任,坚决守住不发生系统性风险的底线。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断上来,坚决落实“两个毫不动摇”“两个健康”等要求,进一步坚定发展信心,加大为企业纾困解难的力度,持续营造公平透明可预期的营商环境,构建亲清政商关系,创新完善惠企政策,不断开创全省民营经济发

会议强调,要结合湖南实际贯彻落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,更好统筹传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育,统筹深层次改革和高水平开放,统筹发展和安全,推动全省高质量发展取得更大成效。

会议指出,要进一步强化思想政治引领,大力实施“文化润教”工程,提升宗教事务治理水平。要抓好党外代表人士队伍建设,更加注重从高校、国企、科研院所等发现人才,扎实做好教育培养、选拔使用等工作。要加强民营经济统战工作,推动政企沟通协商,引导广大民营企业和民营企业家胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营、先富促共富。

会议指出,要在推进信访工作法治化、巩固信访工作基层基础、减少高频率重复信访等方面下更大功夫,及时把矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。全省各级党委、政府要主动听取信访工作情况汇报,研究解决突出信访问题,主要负责同志要带头接访下访,带头包案化解疑难复杂信访问题,推动形成齐抓共管的工作格局。

会议审议了《2025年稳定发展粮食生产工作方案》,指出要统筹好“藏粮于地”和“藏粮于技”,加快建设高标准农田,培育推广优良品种,加快农机装备转型升级和耕地宜机化改造,提升全省大面积单产水平。要严格落实粮食安全党政同责,建立健全上下联动、部门协同工作机制,出台更多支农惠农政策举措,切实保障农民种粮收益,确保粮食生产取得更大实效。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

2025年全省集中义务植树活动举行 沈晓明毛伟明参加 植绿长株潭绿心,共建美丽新湖南



扫码看视频

三湘都市报2月27日讯 27日,省委书记沈晓明,省委副书记、省长毛伟明等省领导来到位于长株潭生态绿心的植树点,与长沙、株洲、湘潭三市干部群众一同参加集中义务植树活动。

植树现场,沈晓明、毛伟明等省领导与青年志愿者、少先队员和机关干部一起,挥锹铲土、提水

浇灌,合力栽下桂花、红豆杉、银杏、红枫、红梅、樱花、茶树、红叶石楠等苗木。植树间歇,省领导关心询问参加植树活动的孩子们平时学习生活、劳动锻炼等情况,勉励他们既要努力学习知识,也要坚持劳动、锻炼身体,做德智体美劳全面发展的时代新人。

在职省领导,省直有关单位和长沙市、株洲市、湘潭市有关负责同志等参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



2月27日,建设者利用晴好天气在长沙暮坪湘江特大桥项目工地施工作业。目前,该桥正在进行水平系杆施工,桥面板架设以及人行道板安装,预计今年完成全部主桥建设。大桥主桥建成后将完善长沙南部“六横八纵”的交通骨干路网格局。

湖南日报全媒体记者 徐行 通讯员 慕强 摄影报道



人民的代表

殷翠平:浇筑为民初心



【人物档案】

殷翠平,第十四届全国人大代表,湖南省东方红新型建材有限公司吊装事业部部长。

“我是在实践中发现问题,在经验中探索创新。”2月27日上午,记者在生产车间见到了殷翠平。作为全国人大代表,他在完成本职工作的同时,积极履行代表职责,结合实际提出代表建议,为民办实事。

工作时间,殷翠平基本上都在工地上、车间里。2024年,殷翠平提交了关于完善农民工权益保障体系、优化建筑业高新技术企业认定标准的建议。“后来建议得到了国家相关部门重视,相关部门对用人单位和劳务派遣单位提出了严格要求,为农民工排除了后顾之忧。”殷翠平说。

为了提升农民工技能、培养专业技术人才后备军,殷翠平还参编了高校装配式教育教材,并担任多所高校的产业导师,在工地上给学生们上起了实践课。

过去一年,殷翠平依托人大代表联络站,向群众征集意见,推动解决了社区学校门口高峰期接送学生堵车出行难、社区电动自行车车棚治理难和实体店经营困难等一系列民生问题。

今年全国两会,殷翠平将围绕民营企业发展提出相关建议。

■三湘都市报全媒体见习记者 罗艾敏



委员风采

何清湖:为中西医结合积极建言



【人物档案】

何清湖,住湘全国政协委员,湖南中医药大学教授、湖南医药学院院长。

“作为政协委员,就是要为行业发展、民生改善发声。”全国政协委员、湖南医药学院院长何清湖坚定地说。

回首2024年,何清湖在履职路上步履不停。

2024年全国两会,何清湖围绕中西医结合领域频出“大招”。他提出的《关于大力支持培养基层中西医结合全科医生的提案》《关于中西医结合学科分化的提案》很快得到相关部门的重视与积极回应。不仅如此,在各类学术研讨、行业交流场合,都能听到他为医疗教育、人才培养振臂高呼的声音,全力推动行业前行。

谈及今年全国两会,何清湖表示将继续围绕自己的“老本行”——中西医结合积极建言献策。

“希望大力发展中科医学,培养全科医学人才,构建适用于基层医生的中西医结合全科医学知识体系及其教材、著作,使基层医生能够较快速地掌握必备的知识和技能,让广大人民群众在家门口就能获得满意的医疗健康服务。”何清湖说。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳